Воскресенье

1942 г. № 193 (5730) ЦЕНА 15 КОП.

АВГУСТ

16

"Чудовищными насилиями над советскими людьми, кровью невинных жертв, пожарами и разнузданным грабежом отмечают фашистские захватчики каждый шаг своего

Воины Красной Армии! Непоколебимой стойкостью, самоотверженной борьбой за каждую пядь советской земли вы можете и должны остановить наступление ненавистного врага, избавить от фашистского ига миллионы советских людей. Брепче удары по гитлеровским ордам! Беспощадная месть фашистским людоедам! "

Слава отважным сталинским соколам!

висшей над нашей родиной, отмечает севетский народ в этом году свой любимый традиционный праздник — День авиации. Не на торжественных воздушных парадах, как это бывало в прошлые годы, а в жесточайших схватках с лютым врагом демонстрируют сегодня славные сталинские соколы свое летное мастерство, мужество и отвагу, беззаветную любовь к социалистической отчизне.

За истекцие месяцы отечественной войны наши крылатые витязи оправдали своими боевыми делами ту горячую всенародную любовь, внимание и заботу, которыми они екружены в нашей стране. «Наша авиация по качеству превосхо-

лит немецкую авианию, - говорил товариш Сталин в своем докладе 6 ноября прошлого года, - а наши славные летчики покрыли себя славой бесстрашных бойцов».

Каждый день сражений с гитлеровскими захватчиками подтверждает высокую оценку, данную товарищем Сталиным нашим военно-воздушным силам, нашим соколам-летчикам.

Своей легендарной храбростью, своими богатырскими подвигами советские летчики ежедневно умножают военную славу нашей родины, вписывают новые и новые страницы в героическую летопись великой освободительной войны. Советская родина дала своим летчикам прекрасные боевые самолеты, отличное вооружение-и все это умело используется ими в той гранциозной борьбе, которую не на жизнь, а на смерть велет советский народ с ордами немецко-фашистских бандитов, разбойников, поработите-

Советская авиация днем и ночью ведет бои с гитлеровским зверьем. Она атакует колонны противника, бомбит его аэродромы, транспорт и переправы, истребляет фашистских пиратов в воздухе и на

Традиции мужества и отваги, презрения к смерти крепко живут среди сталинских соколов. Эти традиции унаследованы ими еще от молодой русской авиации, лучшим представителем которой был замечательный военный летчик Нестеров-бесстрашный автор мертвой петли и воздушного тарана. Эти традиции Умножались великим летчиком нашей эпохи Валерием Чкаловым, его славным боевым поколением.

Чкаловский завет: «Держать штурвал самолета до тех пор, пока в руках имеетея сила, а глаза видят землю» — стал для советских летчиков законом чести, законом воинской доблести, воинской присяги. Этим законом был продиктован бессмертный подвиг героя отечественной войны капитана Гастелло, этот закон вошел в плоть и кровь всех наших летчиков, которые, защищая честь и независимость своей родины, проявляют чудеса героизма, бесстрашия, самоотверженности, дерутся с врагом до последней капли кро-

ви, то последнего взлоха. Беспредельная любовь к родине и священная ненависть к ее врагам - вот источник, рождающий героев отечественной войны, славой и доблестью которых гордится и красуется советская земля.

Бесстрашный северный летчик Алексей Хлобыстов, ныне Герой Советского Союза, в возгушном сражении протаранил тве фашистских машины. В одном из последних боев Хлобыстов был дважды ранен. К тому же фашистам удалось повредить мотор его самолета. На поврежденном самолете Хлобыстову невозможно было дойти до своего аэродрома. Тогда, развив предельную скорость, он в третий раз пошел на таран. Вражеская машина разлетелась на куски. Разбился и самолет Хлобыстова. Однако и на этот раз отважный сокол вышел победителем из поединка со смертью, -- он благополучно спрыгнул с парашнотом.

Геройским подвигом запечатлел свое участие в боях за советский Юг экипаж самолета пот команлованием летчика-сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Однако и об'ятый пламенем, он с бреющего полета прододжал уничтожать находившиеся на аэродроме фашистские машины и авто- симость.

В обстановке грозной опасности, на- 1 цистерны. Советский самолет свалился и сгорел на территории, занятой противником. При этом смертью храбрых ногиб стрелок-радист Ешов. Остальные летчики геронческого экипажа тт. Ливиченко, Журавлев и Мысиков, получившие свльные ожоги, добрались до расположения наших войск. «Мы снова будем сражаться ненавистным врагом, -- заявили советские натриоты, будем драться с гитлеровцами до тех пор, пока в наших жилах течет

Пример героев, храбрейших из храбрых, воодушевляет на новые и новые беспримерные подвиги весь личный состав военно-воздушных сил. Очишая советское небо от фанцистских стервятников, наши летчики твердо помнят суворовское правило: бить врага не числом, а умением. Они не страшатся принимать бой с противником, численно превосходящим их, и побеждают его. В марте этого года вся наша страна была восхищена подвигом семи сталинских соколов, которые под руководством командира эскадрильи истребителей капитана Еремина вступили на одном из участков Юго-Западного фронта в бой с 25 вражескими самолетами и вышли победителями из этой неравной схватки.

«Не отступать в бою, не сворачивать!» — девиз храбрых, волевых бойцов Красного воздушного флота.

Примеры стойкости и мужества, отвапи и героизма подают всем бойцам военно-воздушных сил наши гвардейские авиационные соединения, родившиеся в огне отечественной войны и прославившие себя неувядаемой военной славой. Умение и желание всегда и всюду любой ценой выполнить боевой приказ, не отступать ни перед какими препятствиями, итти на любой риск и на любой подвит во имя родины, во имя победыблагороднейшие качества нашей крылатой гвардии.

Один из последних налетов нашей авиации на Кенигсберг совершался в весьма трудных метеорологических условиях. Уже над вражеской территорией ночной бомбардировщик прославленного летчика капитана Борисенко попал в громаду туч, надвинувшихся с моря. «Пробиться нельзя», — взволнованно заметил штурман. «Пробиться нужно»,хладнокровно ответил ему Борисенко. И летчики прорвались сквозь тучи, достигли цели, с замечательным мастерством выполнили задание командования.

Налеты советских летчиков на Берлин, Мемель, Данциг, Илоешти, Кенигсберг и другие важные пункты в глубоких вражеских тылах близки по своей сложности и трудности к легендарным рейдам Чкалова. Наша воздушная гвардия — это гвардия сотен и тысяч Чкаловых, которые в жесточайших битвах с фашистскими захватчиками умножают славу советской авиации, показывают образны железной стойкости и легентарной отваги, презрения к смерти во имя

Воздушный флот нашей страны непрерывно пополняется все новыми и новыми эскадрильями первоклассных машин, создаваемых советскими патриотами на заводах нашей отчизны. Штурвалы этих машин крепко держат в своих руках славные советские детчики, в рядах которых сыны всех народов нашей страны.

Сейчас, когда гитлеровские орды с звериным остервенением рвутся к жизненным центрам нашей родины, когда перед всеми вооруженными силами Советской Страны поставлена задача — остановить врага, преградить ему путь на Волгу и к кавказской нефти, советские летчики должны драться с еще большим мастерством, с еще более жгучей ненавистью к подлому врагу.

И мы знаем, мы верим, что сталинская авиация, наши бесстрашные соколы с честью выполнят приказ Родины, приказ народа.

Крыдатые советские богатыри все крепче и крепче будут разить фашистских убийц и насильников. Новой славой овеют они свои боевые знамена, новые страницы военной доблести, безграничной преданности отчизне впишут они в величественную эпонею борьбы советского народа за свою свободу, за свою незави-

Сейчас делегаты решили послать к

премьер-министру вторую делегацию. Все

предприятия Лондона выделяют в нее

своих представителей. 20 августа деле-

гация направится в резиденцию премьера.

Профсоюзы в штате Миннесота приняли

на с'езде резолющию, в которой призыва-

ют к немелленному открытию второго

фронта. С таким же призывом обратились

в Уильмингтоне (штат Делавер), 20 ру-

ководителей молодежи города Сиэттля

(штат Вашингтон), профсоюз машинистов

лива испанская воздушная линия, прохо-

дившая через Марокко в Рио-де-Оро. На

ней регулярно совершают рейсы летчики

держав оси, детально знакомящиеся с

этой, имеющей важнейшее стратегическое

Агенты испанской фаланги за границей

оказывают державам оси прямую экономи-

ческую помощь и доставляют германской

военной разведке ценные сведения. По

имеющимся сведениям, в Латинской Аме-

рике насчитывается теперь 642.500 воен-

Широкие слои американской обще-

ных и технических агентов держав оси.

ственности расходятся в мнениях по во-

просу об отношениях с Франко. Одни кру-

ги призывают к разрыву дипломатиче-

ских отношений с Испанией, другие вы-

сказываются за сохранение их, ибо еще

значение, трассой,

в Коломбус (штат Огайо) и другие.

Рузвельту 21 руководитель профсоюзов

Последние известия

ОБРАЩЕНИЕ ЛОНДОНСКИХ РАБОЧИХ К АНГЛИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 15 августа. (TACC). На-инях делегация от 105.000 рабочих Лондона передала адресованную Черчиллю декларацию с требованием немедленного открытия второго фронта.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В США ЗА ОТКРЫТИЕ ВТОРОГО ФРОНТА

Нью-Йорк, 15 августа. (ТАСС). Конференция по вопросам социального законодательства в Милуоки (штат Висконсин) послала Рузвельту обращение, в котором настаивает на немедленном открытии второго фронта. Обращение подписано многими видными политическими и общественными деятелями.

ГЕРМАНСКОЕ ПРОНИКНОВЕНИЕ В ИСПАНИЮ Подрывная деятельность испанской агентуры Гитлера в Западном полушарии.

Нью-йорк. 15 августа. (ТАСС). По сообщениям американской печати, в Испании находится сейчас от 100 до 200 тысяч немцев. Они почти полностью закончили свои приготовления для установления полного господства над Испанией, копла Гитлер признает, что настало время ее вступления в войну. Хотя Франко делает вил, что между ним и поддерживаемыми Серрано Суньером фактически существуют разногласия, он на деле яв-

По заявлениям газет, германское проникновение в Испанское Марокко и испанскую колонию Рио-де-Оро может иметь еще более серьезные последствия, чем полоывная деятельность немцев в самой Испании. Германские подводные лодви в течение 4 месяцев оперировали в прилегающей к району Дакара базе Риопе-Оро. С согласия правительства Виши была доведена недавно до Гвинейского за-

ляется пленником Гитлера.

ГРЫЗНЯ МЕЖДУ РУМЫНСКИМИ И ВЕНГЕРСКИМИ ВАССАЛАМИ ГИТЛЕРА продолжается.

Нью-йорк, 15 августа. (ТАСС). По I сообщениям печати, отношения между Румынией и Венгрией попрежнему напря-В Румынии заключены в тюрьмы 5.800 венгров. Румынское радио и вечать продолжают ожесточенную анти- ко дивизий.

питают надежду на возможность отрыва Испании от держав оси.

венгерскую пропаганду. Газета «Куренту» призывала недавно к истреблению венгров, называя их «опасными элементами». Обе стороны попрежнему держат на румынско-венгерской границе нескольВсесоюзное социалистическое соревнование

КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ УСПЕХ

Тбилисский тринотажный номбинат — на втором месте во Всесоюзном соревновании предприятий легкой промышленности

тажного комбината добился значительного перевыполнения всех основных показателей плана.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности комбинат завоевал второе место. В связи с этим производственным успехом коллектив комонната получил приветственные телеграммы от наркома легкой промышленности СССР т. Лукина и от председателя ЦК союза трикотажников т. Марии Каганович.

Наркомат и ЦК союза выражают уверенность в том, что коллектив комбината добьется в августе еще лучших показателей, усилит свою помощь Красной Армии, будет бороться за первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышлен-

По условиям соревнования комбинату выделена премия в размере 270 тысяч

В июле коллектив Тбилисского трико- рублей. Из нах 100 тысяч рублей на премирование отличившихся в соревновании работников, 100 тысяч рублейна жилищное строительство, 50 тысяч рублей — на инцивидуальное жилстроительство и 20 тысяч рублей-на улучшение быта молодых рабочих.

С большим под'емом на комбинате прошел митинг. Выступали директор комбината тов. П. Тушишвили, мастер прядильного цеха т. Гамкрелидзе, стахановка крутильно-мотального цеха т. Ливенцова и секретарь комсомольского комитета комбината т. Капланская. Онп выразили готовность коллектива комбината еще активнее участвовать в соревновании, еще лучше помогать героической Красной Армии. Это боевое обязательство записал митинг и в своей резо-

В августе коллектив Тоилисского трикотажного комбината продолжает работать с перевыполнением плана.

С первых дней войны

Однажды, в первые дни войны, стахановка-ткачиха Гюльнара много лет работающая на Тоилисской шелкотканкой фабрике, привела в цех свою младшую сестру Нину. — Ручаюсь, — сказала она, —

Нина будет отличной ткачихой. Чтобы стать ткачихой, обычно буется не менее 2-3 месяцев. Нина Меликидзе перекрыла эту норму: она перешла на самостоятельную работу через две недели. Затем она стала обслудва станка, потом-три. Сейчас

Нина Меликидзе работает на четырех

Нелавно коллектив 5-го комплекта, в котором работает молодая ткачиха, подводил итоги социалистического соревнования за июль. Выяснилось, что лучших і но повышают свою квалификацию.

стахановских показателей среди работниц комплекта добилась Нина Меликидзе. На-днях она выступала на совещании новых работнии ткацкого цеха. Ее слушали с большим интересом, как опытную производственницу.

Тов. Меликидзе рассказала новичкам, как она овладевала профессией ткачихи, какие трудности встречались ей на пути и как она их преодолевала.

Таких, как Нина Меликидзе, на фабрике немало. Ткачихи Клара Майсурадзе, Софья Хахвиашвили и другие, пришедшие на производство в первые дни войны, сейчас уже не считаются новичками. За год они стали опытными, хорошими производственницами, знают и кренко любят свою профессию, непрерыв-

Заводское собрание молодых рабочих

БАТУМИ. (Наш корр.). На Батумском нефтеперегонном заводе имени Сталина много новых рабочих. За последние месяды успешно развернулось производственное обучение невичков. Большая часть молодых рабочих уже работает самостоятельно, по-стахановски, по-ударному выполняя производственные зада-

Недавно на заводе состоялось собрание молодых рабочих и работниц. Оно было посвящено ходу производственного обучения новичков.

С локлатом выступил начальник заводского отдела технической учебы тов. Нодия. В первой половине текущего года, сообщил т. Нодия, задание по обучению новых рабочих на заводе перевыполнено. Из числа новичков выдвинулось немало передовиков производства. Так, например, электромонтер комсомолка т. Смолянец, токарь т. Чкуасели, помощники операторов тт. Палина и Любченко сейчас значительно перекрывают нормы.

Ценную работу по воспитанию новых рабочих кадров проводят старые произ- 1 ного обучения новых рабочих кадров.

водственники завода, например, мастер цеха № 16 т. Кузьмин, старпний механик цеха № 1 т. Гвилава, мастера тт. Кулибаба, Рябцев и другие.

Однако среди молодых рабочих есть еще ряд таких, которые до сих пор не овладели новой профессией, не справляются с нормами. Надо этим товарищам по-деловому помочь.

Интересными были выступления молодых рабочих на собрании.

Тов. Смолянец рассказала о том, как она изучила новое дело, как добилась того, что с помощью мастера т. Буряк стала вухсотниней. Токарь-трехсотник т. Чкуасели рассказал о своих производственных достижениях.

На собрании выступили также старший инженер цеха № 1 т. Чахунаивили, мастера тт. Буряк и Рябцев, заместитель секретаря бюро парторганизапии завода т. Квачадзе и другие това-

Собрание наметило мероприятия по дальнейшему улучшению производствен-

Горняки Донбасса на шахтах Ткибули

ТКИБУЛИ. (По телефону от наш. | норр.). На шахтах Ткибули сейчас немало опытных горняков Донбасса. Особенно большую помощь оказывают они шахте «Западная». С первых же дней работы донбассовцы добились значительных успехов. Забойщик Ф. Ефименко, например, план первой декады августа выполнил на 144 процента. Крепильщики И. Поляк, Я. Гурман, П. Кузин, С. Арсенов выполнили план первой декады

августа на 200-220 процентов каж-

Бюро Ткибульского райкома партии наднях обсуждало вопрос о лучшем использовании шахтеров Донбасса, о создании для них соответствующих культурно-бытовых условий.

Задача руководителей партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций «Ткибулугля» — окружить заботой новое квалифицированное рабочее подкре-

бои в районе северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО

(Спец. корр. ТАСС). В районе северовосточнее Котельниково идут упорные бон. Противник, перегруппировав свои силы, снова предпринимает атаки. Поддержанная танками и авиацией немецкая пехота, не считаясь с потерями, рвется на северо-восток. Противник вводит в бой новые, только-что подошедшие дивизии.

Наши части попрежнему с исключительным упорством обороняют свои рубежи и на некоторых участках контратакуют врага, распыляют его силы и в большом количестве уничтожают технику и живую силу противника. Вдоль жедезнодорожного полотна, где вчера происходили жестокие сражения, валяются сотни трупов гитлеровцев, десятки подбитых машин и танков, которые немпы не успели эвакупровать в тыл. Только в озном месте пятналцати немецким танкам удалось просочиться в расположение Н-ской стрелковой части. Бойцы не дрогнули. Огонь своих бронебоек и противотанковых орудий они повернули на север, куда устремились немецкие танки. Четыре вражеских машины были об'яты

Остальные танки встретили наши танкисты, находившиеся в засаде. Когда противник приблизился на 100-150 метров, командир танкового батальона стар-

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 августа. 1 ший лейтевант Кумылви приказал открыть огонь. Фашистские машины остановились, затем стали разворачиваться для отхода. Этого только и ждали наши танкисты. Как только немецкие бронированные машины подставили под огонь свои наиболее уязвимые части, стрельба усилилась. Находящиеся в кустарнике наши танки били без промаха. На полной скорости отступали 5 уцелевших фашистских машин, но и они вскоре попали в ловушку, приготовленную нашими бронебойщиками. Ни один немецкий танк не ушел. Никому из гитлеровцев, сидевших в танках, не удалось спастись.

Особенно большие бои развернулись вчера за овладение рядом выголных высот. Немпы рассчитывали уларом танков и мотопехоты овладеть одной станцией, а затем, закрепившись в ней, развивать дальше свою операцию. Замысел немцев был разгадан. Наши бойцы стойко сдерживали нажим численно превосходящего врага, а когда подошло подкрепление, сами перешли в контратаку и овладели двумя рубежами.

В районе северо-восточнее Котельниково бои продолжаются. Враг несет большие потери. Только за два дня боев Н-ская часть уничтожила 52 немецких танка и истребила много гитлеровцев. 3. ЛИПАВСКИЙ.

В РАЙОНЕ КЛЕТСКОЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 15 августа. (Спец. норр. ТАСС). В районе юго-восточнее Клетской противник предпринял ряг ожесточенных атак. Немцы встречают сильное сопротивление наших частей и несут большие потери.

Сегодня на одном участке после ожесточенной артиллерийской полготовки фашисты при поддержке авиации предприняли наступление против Н-ской стрелковой части. Немецкие танки три раза пытались прорвать линию обороны. Все атаки фашистов были отбиты с большими для них потерями.

Положительную роль сыграло слаженное взаимодействие всех родов наших войск. Отлично действовали артиллеристы. Они оказали большую помещь пехоте. Просочившиеся танки были встречены бронебойшиками. Меткими выстрелами они нолбили 5 вражеских машин. Остальные танки развернулись и скрылись за холмом. В рядах немцев началось замешательство. Лишившись бронированного прикрытия, вражеская нехота заметалась. Этим воспользовались наши бойцы. Они перешли в контратаку и опрокинули

гитлеровцев. Наперерез бегущему врагу бросились наши автоматчики. Выбрав удобную позицию и замаскировавшись, они без промаха поражали немпев. Сорвали атаки гитлеровцев наши бойцы и на соседнем участке. Противник нацелил свой удар во фланг Н-ской части, пытаясь расстроить ее боевые порядки. Командир части разгадал маневр врага, произвел перегруппировку сил, а для сковывания неприятеля с фронта, оставил несколько пулеметов кинжального действия. Остальные огневые средства были переброшены на фланг. Когда немцы приблизились, их прижал к земле огонь пулеметов. Затем открыли огонь с короткой дистанции минометчики.

Противник, понав под сильный обстрел, решил перейти к обороне, но и это ему не удалось, так как в открытой степи немпы были хорошо видны. Точные залпы пехоты и артиллерии выводили фаннистов из строя. Гитлеровцы отступили, оставив на поле сражения около 400 трунов солдат и офицеров.

3. ЛИПАВСКИЙ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 15 августа

В течение ночи на 15 августа наши ј войска вели бои с противником в районах Клетская, северо-восточнее Котельниново, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар. На других участках фронта никаких изменений не произопло.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак противника. Перед передним краем обороны Н-ской части немцы оставили 2 подбитых танка и свыще 200 трупов. Южнее Клетской продолжались ожесточенные бои против прорвавшейся в глубину нашей обороны вражеской группировки. В ходе боев немцы несут большие потери.

* * *

В районе северо-восточнее Котельниково противнику удалось прорваться на окраину одного села. Наши бойцы смелым контрударом отбросили гитлеровцев. В тот же день немцы предприняли вторую атаку, бросив в наступление пехоту при поддержке 15 танков. Артиллеристы Н-ской части встретили неприятеля огнем с открытых позиций и полбили 6 немецких танков. Воспользовавшись замешательством гитлеровцев, наши бойцы бросились в контратаку и разгромили немецкий батальон, Южнее Котельниково на одном участке наши части под давлением превосходящих сил противника несколько отошли и закрепились на выгодных рубежах.

В районе Краснодара происходили ожесточенные бои. Под прикрытием артиллерийского огня и авиации гитлеровцы пытались перебросить на южный берег Кубани крупную группировку танков и мотопехоты. Наша штурмовая и истребительная авиация разрушила наведенную переправу и нанесла удар по скоплению вражеских войск. Уничтожено 16 танков, 20 автомашин, 17 орудий, рассеяно до трех батальонов неменкой нехоты и эскадрон кавалерии. На другом участке ночью автоматчикам противника удалось небольшими силами форсировать реку. Илут бои по уничтожению нереправившихся ца южный берег немецких автоматчиков.

На Брянском фронте одна наша часть успешно атаковала противника и заняла выгодную высоту. Гитлеровцы предприняли контратаку. Наши бойцы во главе с политруком Купаевым, несмотря на превосходство сил противника, отбили атаку гитлеровнев. Потеряв до 100 солдат убитыми, немпы отступили. Наши летчики в воздушных боях сбили 10 не-

мецких самелетов. Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Украины, за несколько месяпев истребил 600 немецких солдат и 62 офицеров. Советские патриоты разгромили 2 штаба неменких частей. пол откос 5 железнолорожных эщелонов, взорвали 13 мостов, уничтожили 17 автомашин и сожгли сачолет противника.

Немецкий обер-ефрейтор Иозеф Кельшель писал 3 августа жене Анне Кельшель в Карлеруэ: «Обратно в Россию мы ехали очень долго. Между Смоленском и Вязьмой поезд сошел с рельс. Три вагона, переполненных солдатами, сгорели. Много было убитых и еще больше раненых... За последние 2 дня мне пришлось пережить то, чего я не переживал еще за все время войны. товарища, которые вместе со мной недавно вернулись из командировки, уже погибли в бою... Наверное скоро придет и моя очередь. Живым из России не выберешься».

Жители села Ильинское, Калининской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков. В акте говорится: «Немецкие бандиты ворвались в село в конце прошлого года. Они дочиста ограбили население, забрали все продовольствие, запретили выходить за околину села. Крестьяне были обречены на голодную смерть. Немцы хозяйничали в Ильинском 7 месяцев. За это время в селе от голода умерло 265 человек. Многих жителей гитлеровские мерзавны расстреляли. Фашисты запрещали хоронить расстрелянных и умерших, сваливали все трупы в колхозную склосную яму». Акт подписали: жители села Ильинское Червяков С. Г., Сизикова Е. Н., Сизикова Н. В., Широкова М. И. и другие.

В лагере французских военнопленных близ Штеттина (Германия) более 600 человек отказались выйти на работу и потребовали отправить их на ротину Эсэсовцы ворвались в лагерь и устроили кровавую резню. Гитлеровские палачи огнем из автоматов и пулеметов расстреляли 96 военнопленных. 112 человек

Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска ве- 1 солдат 14 венгерского пехотного подка ли бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Чернесси, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 августа частями нашей авиании на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10, 20 немещких танков и бронемании, до 200 автомании с войсками и грузами, 70 повозок, взорвано 4 склада боепринасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской немпы предприняли несколько ожесточенных атак. Атаки противника отбивались с большими для него потерями. Только на участке Н-ской части уничтожено 4 танка и 370 питлеровцев. Советские бойцы, самоотвержение борются против неменкофашистских захватчиков. Разведчики части, гле командиром тов. Серебрянников, младшие сержанты Котолидзе и Ханыков, а также радисты Рыбин и Артемьев пробрались в тыл противника и по радио корректировали огонь своей артиллерийегой батареи. С помощью смельчаков наши артиллеристы уничтожили минометную батарею, несколько орудий и до роты пехоты противника.

В районе северо-восточнее Котельниково Н-ская часть вела упорный бой за овладение двумя выгодными высотами. Понеся большие потери, противник был вынужден отступить. Стремясь вернуть потерянные позиции, немцы бросили в атаку до 30 танков. Наши бойны огнем из орудий и противотанковых ружей подбили 5 танков и закрепились на захваченных высотах. * * 4

В районе Краснодара продолжались упорные бой. Наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск. Уничтожено 8 танков и свыше 400 солдат и офицеров противника. Отражались понытки гитлеровцев переправиться через реку. Мощным артиллерийским огнем и бомбежкой с воздуха разрушены 3 переправы, уничтожено или повреждено 17 немецких танков, 37 автомашин, 11 орудий и 10 500 гитлеровнев.

В районе Минеральные Воды продолжались напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника.

В районе Воронежа противник после сильной артиллерийской и минометной подготовки атаковал и несколько потеснил наши части. Контрударом советские войска отбросили немцев и принудили их к отступлению. Часть, которой командует тов. Черняховский, уничтожила свыше 300 немецких солдат и офинеров. Подбито 2 самоходных орудия. На западном берегу Лона бойны части, которой коман: дует тов. Понов, уничтожили свыше 600 венгерских солдат в офицеров. Группа

тяжело ранено.

перешла на сторону Красной Армии. На Ленинградском фронте бойны Н-ской части за последние дни уничтожили 280 белофиннов, 2 противотанко-

вых орудия, разрушили несколько дзотов и землянок противника. Казах Отомрат Очелен истребил 21 белофинна Ефрейтор Тенишев из противотанкового ружья сбил немецкий самолет.

Отрял орловских нартизан пол коман-дованием тов. О. за месян боевых тействий уничтожил 185 немепко-фанцистских оккупантов. 8 автомашин и разрушил железнодорожную станцию. Партизаны пустили пол откос 2 воинских эшелона противника.

Добровольно славшийся в плен санитар 280 полка 95 неменкой нехотной тивизии Рутольф К рассказал: «В сентябре прошлого года я полобрал на поле боя тяжело раненого красноармейца, следал ему перевязку и лоставил его на медпункт. В тот же день меня арестовали, отправили в тыл и бросили в тюрьму. Меня обвинили в том. что я нарушил приказ Гитлера, запрещающий оказывать какую бы то ни было помощь попавшим в плен раненым русским солдатам. На допросах меня ругали и всячески поносили за то. что я проявил мягкотелость к врагу. На одном из лопросов мне заявили, что мой отец заключен в концлагерь за то, что одобрительно отозвался о моем поведении Я просидел в гуазенской тюрьме до 17 апреля 1942 года. В этой тюрьме находилось то 2.000 солдат, осужденных за дезертирство, членовредительство и за невыполнение приказов. Весной меня послади на Восточный фронт. За последние месяцы наша дивизия потеряла 70-80 процентов личного состава. Я добровольно сдался в плен вовсе не потому. что боюсь смерти. Нет! Я ушел из немецкой армии потому, что она ведет преступную войну. Я убежден, что, несмотря на временные успехи немецкой армии, она неизбежно катится к своей гибели».

Неменко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население оккупированных районов Орловской области. В селе Невдольск гитлеровны загнали в болото 72летнего старика Ксенкова Н., 63-летнего Бибикова Т., 67-летнего Данфошенкова в 6-летнего Митю Свиридова, и всех их утопили. Гитлеровские палачи расстреляли колхознин Ловриневскую А., Коренкову А. Бычкову Е и ее 3-летнюю дочь и насильно угнали на Запад 120 мирных жителей деревни.

В городе Клер (Франция) неизвестные убили 7 немецких солдат и одного офицера. На перегоне Ле-Като-Гюнз потерпел крушение немецкий воинский поезд. Разбито 28 вагонов и паровоз.

Завод, где директором тов. Левин, добился новых успехов. За первую декаду августа завол дал фронту несколько боевых машин сверх плана.

чима, Заместитель Председателя Прези-

Празднование 21 годовщины Тувинской Народной Республики

КЫЗЫЛ, 15 августа. (ТАСС). В Тувинской Народной Республике 12 и 13 августа прошли торжественные собрания и митинги, посвященные 21 годовщине национально-освободительной революции. К празднику трудящиеся подготовили и отправили бойцам Красной Армии второй эшелон подарков — 52 вагона.

В Зеленом театре городского сада в Кызыле 12 августа состоялось торжественное заселание сессии Малого Народного Хурала совместно с партийными и общественными организациями, на котором присутствовало более 2.000 человек. С докладом выступил секретарь ЦК Тувинской Народно-Революционной партии Тока.

13 августа в Кызыле состоялся массовый митинг трудящихся города совместно с частями Народно-Революционной армии. С речью выступил Председатель Президнума Малого Народного Хурала Ан- 1 ли спортивно-физкультурные состязания.

диума Верховного Совета СССР тов. Бадаев от имени Президиума Верховного Совета СССР и ЦК ВКП(б) поздравил тувинский народ с 21 годовщиной напионально-освободительной революции и выразил благодарность за оказываемую помощь героической Красной Армии. Речь тов. Бадаева многократно прерывалась криками «ура» и приветственными возгласами в честь великого советского народа, его могучей армии и товарища В торжествах приняли участие делега-

ции Монгольской Народной Республики, а также Хакасской Автономной области и Красноярского края.

После митинга состоялся парад частей Народно-Революционной армии и народного ополчения города. Затем происходи**ДНЕВНИК**

Воскресенье, 16 августа 1942

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ ПЕРЕРАБОТКИ ЧАИНОГО ЛИСТА

Колхозы и совхозы Грузии, несмотря на сложные климатические условия, вырастили в этом году хороший урожай чайного листа.

Сбор чая обеспечивает нормальную работу чайных фабрик. Однако чайная промышленность работает пока слабо. Это об'ясняется серьезными нарушениями технологического процесса переработки чайного листа, имеющимися на ряде фабрик.

Неудовлетворительно начала нынешний сезон Зугдидская фабрика. Из-за низкого качества ремонта машин и задержки пуска одной из сушильных печей здесь испортилось до 500 тонн чайного листа. Главный технолог фабрики т. Кития не только не сумел наладить соблюдение элементарных правил технологического режима переработки чайного листа, но и допустил порчу сырья и готовой продукции.

Еще хуже положение на Ушапатской фабрике, которая в напряженный период поступления чайного листа остановилась из-за плохого состояния энергосилового хозяйства и другого оборудования, не подготовленного дирекцией фабрики к сезону.

Плохо и неорганизованно начали переработку листа Чаквинская чайная фабрика № 1, Лайтурская, Чхороцкуская, Наразенская и Набаневская фабрики. Директор Набакевской фабрики Чикватия и главный технолог т. Гунджуа занимались чем угодно, только не организацией технологического процесса. На фабрике систематически изо дня в день нарушались элементарные правила переработки чайного листа.

Большое практическое значение в деле улучшения качества чая имеет правильное ведение технологического паспорта. Технологический паспорт это основной документ, отражающий производственную деятельность фабрики, качество ее работы. Но, как свидетельствуют факты, за малым исключением, технологические паспорта на фабриках или вовсе отсутствуют или ведутся формально - заполняются авансом, по стандарту, не имеют ничего общего с фактическим течением технологического процесса.

Нужно ли говорить, что подобное положение недопустимо. Отсутствие технологических паспортов создает бесконтрольность, а бесконтрольность приводит к снижению качества продукции, и браку.

Нужно отметить также, что там, где технологические паспорта ведутся, главные технологи редко в них заглядывают, не анализируют их и в результате не реагируют на нарушения. допускаемые в технологическом про-

На многих фабриках поступивший чайный лист долго валяется в ожидании переработки, при загрузке в станины качество листа не проверяется, лист не взвешивается, температура не финсируется. Имеют место факты неравномерной загрузки роллеров, плохого скручивания листа. Все это сказывается на качестве чая.

СНК ГССР и ЦК КП(б) Грузии в своем решении от 31 июля текущего года отметили серьезные нарушения технологического режима переработки чайного листа и указали пути исправлений этих недочетов.

Работники чайной промышленности Грузии, в первую очередь руководители треста «Чай-Грузия», директора и главные технологи чайных фабрик должны добиться строгого соблюдения технологического режима переработки











Сталинские соколы-Герои Советского Союза (слева направо): гвардии майор П. Песков, старший сержант В. Капитонов, ыладший лейтенант В. Матаков, майор Г. Онуфриенко и старший лейтенант А. Перепелица.

На полях и плантациях Грузии

ПЛАН МЕХАНИЗИРОВАННОЙ УБОРКИ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

БЕРБУКИ, 15 августа. (По телефону). Коллектив Ахалсопельской МТС одним из первых в Грузии включился во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Проведение уборки урожая было первым серьезным испытанием в нашей работе. К уборке мы подготовились заранее. За 20 дней до выхода в поле все машины были тщательно отремонтированы, проверены и приняты комиссией. На каждый комбайновый агрегат мы подобрали бригады. Каждая из них получила твердый план работы и маршрут движения комбайна. Маршруты были составлены так, чтобы комбайнеру пришлось затратить минимум времени для передвижения с одного участка на дру-

За 10 дней до уборки все комбайны уже были на местах, комбайнеры ознакомились с площадями, на которых они должны были работать. Между комбайнерами развернулось соревнование за досрочное проведение уборки без потерь.

Соревнование принесло замечательные результаты. Наша машинно-тракторная станция завершила уборку досрочно. При задании скосить 2.500 гектаров уже убрано 2.586 га. Многие комбайнеры значительно перевыполнили норму.

Лучших результатов добился комбай-

нер Леонид Бабич. За 17 рабочих дней, при задании в 178 гектаров, он убрал своим комбайном 345 гектаров и сэкономил 80 килограммов горючего, Хорошо поработала в качестве штурвальной в бригаде его жена Е. Бабич. Она также перевыполнила свой план.

В числе передовиков — комбайнев Лаврентий Сехниашвили. За то же время, что и Бабич, он убрал 318 гектаров. При норме в 8 га в день Сехниашвили убирал в среднем 18,7 га.

Несмотря на то, что на участке, где работал комбайнер Адам Тваури, хлеб поспел значительно позже, чем на других участках, этот стахановец уборки снял за 14 рабочих дней 268 гектаров и сэкономил 70 килограммов горючего. Агрегат Тваури за все время работы не имел ни одного часа простоя.

Из числа штурвальных лучших результатов достигли Маргарита Татаришвили, убравшая за 16 лней 155 гектаров, Маро Умикашвили, скосившая за лней 148 гектаров, и т. д.

Уборка урожая продолжается, одновременно МТС приступила к обмолоту хлеба, убранного колхозниками вручну Л. ЧИХЛАДЗЕ.

начальник политотдела Ахалсопельской МТС.

По примеру передовиков

БАТУМИ, 13 августа. (Наш корр.). Колхоз имени Стаханова-одна из передовых артелей Батумского района. Июльский план сбора зеленого чайного листа колхоз выполнил на 135 процентов. Еще успешнее проходит сбор чая в августе.

Собирая чайный лист, колхозники артели хорошо ухаживают за чайными плантациями. На всей площади полностью проведено второе мотыжение. Чайные кусты, несмотря на сложные климатические условия этого года, хорошо развиваются и успешно вегетируют.

Высокий урожай обещают дать также кукуруза и другие однолетние культуры. Недавно закончено второе мотыжение кукурузных полей.

Этими успехами колхоз обязан самоотверженной работе членов артели. Большинство из них выполняет и перевыполняет нормы. Передовиками соревнования в колхове являются стахановцы И. Петрадзе, М. Комахидзе, Х. Горгошадзе, А. Хаджи Осман оглы. Они не только сами перевыполняют нормы, но и помогают другим колхозникам добиться лучших результатов в работе.

У инициаторов Всесоюзного соревнования за высокий урожай

Колхозники сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, обязались убрать 2.800 гектаров зерновых в 16 иней и досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Инициаторы Всесоюзного соревнования за высокий урожай крепко держат свое слово. Зерновые уже скошены почти с 1.000 гектаров. В полном разгаре косовица яровой пшеницы. овса. Сданы государству первые 170 центнеров хлеба.

Сдача табака государству

ХУЛО, 15 августа. (По телефону). Колхозники Хулойского района успешно ведут сбор табака нового урожая. Уже нанизано более 260.000 шнурометров.

Недавно передовые колхозы района приступили к сдаче табака государству. Чтобы обеспечить высокое качество табака, сдаваемого государству, колхозники построили 21 новую табачную сушилку и отремонтировали 330 старых

В. ШЕВАРДНАДЗЕ.



Герой отечественной войны летчик Александр Цурцумия. Бюст работы украинского скульптора Галины Петрашевич.

Будущие командиры Красной Армии

проходит набор курсантов в военные училища Красной Армии. В военных комиссариатах, которые проводят эту рабо-

Красной Армии, идет в военные училища с большой охотой.

На-днях работники военкомата устрои-

дирам ряд практических советов. Ежедневно на призывном пункте выпускаются боевые листки. Вышло также несколько номеров стенной газеты «Ре-

В одном из последних номеров стенгазеты помещены письма молодежи, направляемой в военные училища.

«С первых же дней отечественной войны я стремился в ряды Красной Армин, чтобы защищать свою родину от

Сейчас мое желание осуществляется. Меня признали годным к службе в РККА и направили в военное училище. Обещаю оправдать оказанное мне дове-

рие. Постараюсь быть примерным курсантом, в совершенстве изучить военную любимого Сталина».

зачислить их в ряды РККА, направить в военные училища.

— Мой отец. — заявил т. Аветисов. на фронте борется против немецких оккупантов. Я тоже хочу быть в рядах защитников родины, кочу досрочно вступить в Красную Армию, получить квалификацию командира в военном учи-

С таким же заявлением явился в военкомат Ленинского района рабочий ого из тоилисских заводов т. С. Сокол.

Успешно проходит набор в военные училища в Кутансском районе. Здесь отобрана здоровая, грамотная, боевая молодежь, изучившая основы военного дела в подразделениях всевобуча. Большинство будущих курсантов - комсо-

В Чхарском районе недавно состоялась встреча призывников с участниками отечественной войны. Затаив дыхание, слушали булушие бойны рассказы о героических делах защитников Севастополя, о боевых полвигах доблестных сынов грузинского народа Героев Советского Союза М. Гахокидзе и Н. Адамия.

Молодежь вступает в военные

училища

Организованно, с большим успехом

Хорошо организовали обслуживание будущих курсантов в Кировском районе (Тбилиси).

училиша.

Фронтовики рассказали несколько боевых эпизодов, участниками которых являлись они сами, дали будущим коман-

В своем письме призывник Ираклий Берадзе пишет:

технику, выполнить первомайский приказ В призывные комиссии при районных

ту, людно и оживленно. Молодежь, призывающаяся в ряды

ли встречу комсомольцев-фронтовиков с молодежью, направляемой в военные

подлых гитлеровских захватчиков.

военкоматах поступает много заявлений и от допризывников с просьбой досрочно

В Кировский райвоенкомат явился допризывник Николай Аветисов-ученик ремесленного училиша.

— Направьте меня в военное училише, — сказал т. Сокол. — Обешаю, что заслужу высокое звание команлира Красной Армии.

ТЕЛЕГРАММЫ

МОРСКИЕ ОПЕРАЦИИ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ лондон, 14 августа. (ТАСС). По со- 1 противника, стремившихся помешать изпобщению морского министерства, за последние несколько дней в западной и пен-

жению английских судов, они успешно завершиля состо затачу. То до польства польствой потоплены две польств тральной части Средиземного моря про-

исходили серьезные операции, имевшие ных полки противанка | Айт. инский своей целью обеспечить переброску на Мальту подкрепления в грузов. Несмотря флот потерял авианосец «Игл» и крейсер на весьма крупную концентрацию сил «Манчестер».

ПРИБЫТИЕ АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ В ГИБРАЛТАР

Нью-порк, 15 августа. (ТАСС). Как в ские самолеты. Из Гибралгара они насообщает агентство Юнайтел пресс, в Гибралтар непрерывно прибывают со стороны Атлантики английские и американ-

правляются далее в районы Средиземного моря.

военные действия в египте

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как 1 официально сообщается, вчера на египетском фронте не произошло ничего существенного: отмечена лишь значительная активность авиапии.

13 и 14 августа английская авкация, сопровождавшая транспорт в Средиземном море, сбила, по предварительным данным, 10 неприятельских самолетов.

ЗАНЯТИЕ АМЕРИКАНСКИМИ ВОЙСКАМИ АЭРОДРОМОВ на соломоновых островах

МЕЛЬБУРН, 15 августа. (ТАСС). По | полагают, заняли японский аэродром на сообщению штаба об'единенного командо- острове Гвадалканар и японскую гидрования союзников в юго-западной части Тихого океана, американские войска, как 1 островах.

передает агентство Рейтер, вчера в Бом-

базу на острове Тулаги на Соломоновых положение в индии ЛОНДОН, 15 августа. (TACC). Как I лась произвести беспорядки. В результа-

те принятых мер деменстрация была

бее не произошле никаких крупных инрассеяна. Во всех других местах Индии отмеча-

В Калькутте полипня была вынуждена открыть огонь по толпе, которая пыта- пось спокойствие.

колонизаторские мероприятия гитлеровцев

ЖЕНЕВА, 15 августа. (TACC). По со- 1 общению «Газетт де Лозани», немпы усиденно колонизируют сейчас присоединенную к Германии французскую Лотарин-

Считая коренное французское население «иностранным элементом», гитлеровпы «в интересах сохранения германской расы» переселяют в Лотарингию 2.5 тысячи немецких семей. Им передается 20 процентов всех лотарингских земель. В пограничных районах создаются особые «немецкие оплоты», население которых должно состоять исключительно из лиц «чисто германской расы». Со своих, годами насиженных, мест сгоняются многие тысячи французских семей, их земли и имущество присванваются гитлеровскими захватчиками.

Намереваясь также колонизировать Голландию, гитлеровские власти хотят переселить оттуда в Польшу и Прибалтийские страны от двух до трех миллионов голландиев. В первую очередь будет выселена наиболее активная и антигер-

мански настроенная часть голландского населения. В Польше опубликован закон, по кото-

рому плотность польского населения в деревне не должна превыплать 35 человек на 1 квадратный километр. Этот приказ означает принудительное переселение десятков тысяч крестьянских семей, земли которых будут переданы немецким помещикам. 750.000 поляков уже выселены из Польши. Они используются, главным образом, в помещичых и кулацких хозяйствах в Германия. Несколько сот тысяч поляков превращены в батраков немецких помещиков в самой Польше. По приказу германского губернатора, в Познани полякам запрещено: говорить попольски в общественных местах, посещать театры, кино, музеи, сады, парки, рестораны, кафе и даже парикмахерские. пользоваться автобусами, трамваями в пассажирскими поездами. Польским детям закрыт доступ в общие школы. Еврейское население Польши систематически уничтожается.

положение в норвегии

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Информационное бюро норвежского правительства, находящегося в Лондоне, опубликовало факты, показывающие масштабы ограбления Норвегии германскими оккупантами. Немецкие власти уже успели из'ять у норвежцев 350-400 миллионов фунтов стерлингов на покрытие оккупационных расходов. Норвегия лишена главной статьи своих доходов-судоходства. Оккупания уже стоила Норвегии 6-7 миллиардов крон. Эта сумма будет продолжать расти. В связи с этим жизненный уровень в Норвегии резко снизился.

То же агентство сообщает, что после

насильственной мобилизации гитлеровцами на принудительные работы 120.000 норвежнев во всей Норвегии начались серьезные волнения.

Днем и ночью под вооруженной немецкой охраной полуголодных рабочих принуждают строить различные сооружения и работать по 15-17 часов на заволах. Сотни рабочих пытались восстать против невыносимого гнета, но восстания были подавлены немецкими солдатами. Деменстрации рабочих приняли особо острый характер в области Тронхейма. Все арестованные во время этих демонстраций рабочие преданы военному суду. Их ожи-

массовое уклонение от трудовой повинности в финляндии

СТОКГОЛЬМ, 14 августа. (ТАСС). Финская печать вынуждена уделять все большее внимание непрерывно обостряющимся и принимающим грозный характер экономическим трудностям, созданным непосильным для Финляндии бременем войны. Особенная тревога высказывается в связи с катастрофической нехваткой рабочей силы даже для самых неотложных

Газета «Лахти» пишет, что «урожай в стране, если погода будет благоприятной, может быть и успеет созреть, но в последнюю минуту. В этих условиях серьезная проблема заключается в том, где добыть достаточное количество рабочей силы для уборки».

Однако та же газета признает, что надежды на мобилизацию на основе за-

ки, хотя этот закон распространяется не только на взрослых и подростков, но и на детей от 10-летнего возраста. «Стыдно, — пишет газета, — что в различных районах Финляндии мы вынуждены применять насильственные меры, чтобы провести в жизнь закон о трудовой повинности. Часть лиц в западной Финляндии, уклоняющихся от этой повинности, была найдена и отправлена на строительство укреплений на передовой динии фронта». Газета требует, чтобы «подобные наказания применялись во всей стране», так как бегство от трудовой повинности приняло широкий размах.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Политработник в бою

Передовая статья "Правды" — 15 августа На фронтах отечественной войны рядом с красными командирами героически сражаются их ближайшие соратники,

посланцы партии и правительства —

военные комиссары и политруки. «Если командир полка является главою полка, то комиссар должен быть отцом и душою своего полка». Отец и душа полка! Это замечательное сталинское определение, сделанное в годы гражданской войны, с особой силой звучит сегодня, сейчас, когда на Дону, на Кубани, в Донских степях наши части ведут напряженную, кровопролитную борьбу с дикими ордами фашизма, рвущимися вперед к жизненно важным пентрам на-

шей страны. Именно сейчас, в лни суровых испытаний, роль военного комиссара, роль политрука, политработника неизмеримо везросла. Являясь несителями великого духа мужества, железной диспиплины большевистской партии, комиссар и политрук наравне с командиром несут полную ответственность за боеспособность части или подразделения, за безусдовное выполнение боевого приказа, за упорство и стойкость красноармейца в бою, за готовность его драться до последнего дыхания, до последнего удара сердца за каждый рубеж, за каждую позицию, за каждый клочок редной зем-

Ни шагу назад!-вот лозунг, которому должна быть сейчас подчинена вся политическая работа на фронте. Ни шагу назад, остановить врага. не пустить его на Волгу, преградить ему путь к нашей нефти, остановить, отбросить его и разбить! — вот что требуют от Красной Армии родина и советский народ. Этому требованию должен служить сейчас весь мощный и многообразный арсенал армейской агитации и пропаганды от боевого листка, выпушенного во взводе во время короткой передышки между двумя атаками, до фронтовой и центральной армейской печати, от задушевной беседы политрука с отдельным красноармейцем до массового митинга, или лекции, посвященной текущей задаче.

Но самым сильным, самым красноречивым, самым убедительным средством агитации является сейчас личный пример стойкости, мужества, боевого упорства самого политического работника. Каждый день отечественной войны, каждый новый бой, где бы он ни разыгрывался, приносит нам новые и новые известия о славных подвигах политработников.

На-днях на одном из участков фронта 10 бойцов, возглавляемых политруком Сидоровым, прорвались вперед и заняли немецкую траншею. Вражеское кольцо замкнулось за ними. Враг начал обрушивать атаку за атакой на горстку бойцов, засевших в его же собственных укреплениях. Сидоров искусно организовал оборону. Немпы снова и снова откатывались назад, оставляя убитых у бруствера траншен. Так продолжалось 3 дня, 3 дня напряженных боев. У храбрецов иссякли боеприпасы. Ночью со своим политруком они выдезали из траншеи и собирали оружие и боеприпасы у убитых немпев. И в бою, и в минуты затишья политрук, раненный в плечо, но все время не выпускавший из рук автомата, подолгу беседовал со своими товарищами, подбадривал их шуткой или добрым словом, умело поднимал в усталых людях боевой дух, воодушевлял их перед атаками. На четвертый день утром, воспользовавшись туманом, немиы подползли к самой траншее и неожијанно рванулись к ней с гранатами. Была секунда, когда бойцы дрогнули. В этот момент политрук выскочил на бруствер траншен, налету схватил немецкую гранату и, прежде чем она

разорвалась, бросил ее обратно в немцев. — Получай, немчура, за поруганную нашу землю, — крикнул он, подхватил вторую гранату и бросил ее обратно,за сожженные города наши, за разрушенные деревни, за поруганных женщин, за замученных детей!

Немецине гранаты рвали немцев, на-

нося им большой урон. Бойцы воодуше-

вились. Пример политрука вдохновил

их. Атака была отбита. Сам политрук

был ранен в лицо и ослеп. Слепой он

еще целые сутки руководил своими храбрецами, и, когда на пятые сутки наша часть прорвалась к ним, все 11, раненые, обессилевшие, но твердые и мужественные, продолжали стойко оборонять свою позицию, во главе со своим политруком, ослепшим, но не потерявшим большевистской стойкости и веры в победу.

Тысячи таких мужественных политработников, как политрук Сидоров, сражаются сейчас в рядах Красной Армии, словом и делом, умным приказом и личным примером, своим обаянием и авторитетем настоящего большевика воспитывая в бойцах стойкость, боевое упорство, прививая им чувство нерушимости боевого приказа, уча их сражаться до последней капли крови за каждую пядь советской земли.

Для того, чтобы агитация на фронте и в особенности в бою была действенной, чтобы она встречала горячий отклик, нужно, чтобы она доходила до сердиа бойца, отвечала на те вопросы, которые его волнуют и занимают. Политработник, если он хочет, чтобы его уважали, чтобы его слово звучало сильно и веско, чтобы люди шли за ним в бой, должен быть тесно связан с красноармейской массой, должен быть с ней всегда - н в походе, и на привале у костра, и в блиндаже, и в бою. Как политрук Сидоров, он должен хорошо знать каждого бойца своего подразделения, должен заслужить доверие красноармейцев, чтобы они делились с ним своими радостями и горестями, обращались за советом. Такой политработник и является отцом и душой своей части, за таким бойцы пойдут в огонь и воду, в ожесточенный

Советский человек горячо любит свою родную землю, возделанную и оплодотворенную трудовым потом многих поколений его предков, землю, которую он сам, своими руками сделал счастливой советской землей, землю, с которой связаны все его надежды, спокойная старость его родителей, счастье его любимой жены, будущее его детей. Немцы хотят отнять эту землю. Они топчут ее кровавым сапотом. Проклятые, они разрушают, ломают, сжигают все, что мы с таким трудом и радостью создавали почти четверть века, шенной советской земли.

чем гордились, что берегли. Воспитание священной ненависти к врагу, воспитание чувства справедливой мести за поруганную родину, воспитание неугасимого желания повышать знания военного дела, овладевать военной техникой, тактикой ведения боя, воспитание стойкости и самоотверженности, воспитание непоколебимой веры в победу нашей родины-вот что должно сейчас пропитать всю нашу агитационную работу в армии.

На-днях в только-что отбитом у немцев блиндаже комиссар части указал бойцам на труп изнасилованной, израненной и убитой девочки, привязанной к скамейке. Комиссар сказал одно только слово: отомстим! Это слово прозвучало красноречивей целой речи. Подразделение рванулось вперед и нанесло немцам такой удар, что они без оглядки бежали несколько километров, потеряв десятки солдат убитыми и ранеными.

ненависть к врагу, захватчику, поджигателю, насильнику и убийце, мы этим самым воспитываем стойкость красноармейцев в бою, нерушимое упорство в защите советской земли.

Сейчас, в суровые дни боев, партия

кона о трудовой повинности весьма шат-Фгрузинская госуд. филармония | закрытыи ЛЕТНИЙ САП. Плехановский пр., 123. ТЕЯТР Вторник 18 и четверг 20 августа

Воспитывая на конкретных примерах

«Правда» уже писала о том, как тяжело раненый политрук Палухин, истекая кровью, вел роту в бой. Лишившись сил, он упал на колени, но продолжал ползти. Подбежавшим к нему на помощь красноармейнам он сказал: «Вперед! И я с вами поползу, освобожу еще несколько метров родной земли, пока хватит сил». Он полз вперед, пока сознание не покинуло его.

требует от своих посланиев — от военных комиссаров, от политруков, от всех политических работников армии быть стойкими, как Сидоров, уметь, как Палухин, до последнего вздоха вести за собой массы в бой, уметь пламенным болышевистскии словом и боевым подвигом своим учить людей стойкости, учить их сражаться с несокрушимым воинским упорством, не отступая ни на шаг и грудью отстанвая каждый клочок свя-

ДВА АКАДЕМИЧЕСКИХ КОНЦЕРТА Народный артист СССР В. И. КАЧАЛОВ. народная артиства СССРО. Л. КНИППЕР-ЧЕХОВА. Нар. арт. РСФСР. пауреат Сталинской премии В. О. МАССАЛИТИНОВА.

Заслуженный деятель искусств А. В. ВАСЕНИН, Лауреат Всесоюзи. Анна ДОРЛИАК. Борис МАНДРУС (рояль). Прогр. ведет И. В. НЕЖНЫЙ. Начало в 9 час. веч. Билеты продаются в кассе.

Засл. арт. РСФСР. марина GEMEHOBA.

НАЧАЛО СПЕКТАКЛЕЙ Ленниградского ТЕАТРА КОМЕДИИ В ДОМЕ КРАСНОЙ АРМИИ-В 8 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Учебно - производственный комбинат "СТЕНОТИПИСТ" ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ МАШИНОПИСИ на русском и грузинском языках.

занятий с 1 сентября. Об условиях приема справляться в канцелярии— Чавчавадзевская ул., № 1, с 3 до 5 часов вечера. БЮРО МАШИНОПИСИ принимает переписку на пишущих машинах смет, стенографических и бухгалтерских отчетов, докладов, заяв-

лений и друг. деловых бумаг на

русском и грузинском языках.

Подача заявлений с 15 августа, начало

Принимается размножение на стеклографе циркуляров, бланков удостоверений и других деловых бумаг. МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ производит ремонт и реставрацию пишущих машин и арифмометров и покупку пишущ. машин всех систем.

Адрес: Чавчавадзевская улица, № 1,

ДИРЕКЦИЯ.

телефон № 3-58-00.

Доклады и лекции

* 17 августа, в 9 часов вечера, в зале агитпункта Ленниского РК ТО КП(б) Грузии (Советская, 134) состоится лекция тов. ФРИШЕНБЕРГА на русском языке на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»,
Билеты можно приобрести в агитпункте Ленниского РК ТО КП(б) Грузии.

* И августа в учасов вечера в присо-

Дениского РК ТО КП(б) Грузии.

★ 17 августа, в 8 часов вечера, в парке культуры и отдыха им. Орджовивидае (Плехавовский пр., 184) состоится лекция тов. СУЛЕЙМАНА на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФА-ШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

БИЛЕТЫ МОЖИО ПРОФЛЕСТИ В ПАРТИБЛИВИЕТСЯ Билеты можно приобрести в парткабинете сталниского райкома и в кассе парка.

* 17 августа, в 8 час. вечера, в помещевия Товлисского арминского театра состоится лек- ния тов. АТАБЕКОВА на тему: «ТЕКУЩИН МОМЕНТ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙ-

Билеты продаются в агитпункте райкома им. 26 комиссаров и в кассе театра.

1 августа, в 8 час. вечера, в городском агитпункте ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится ЗАНЯТИЕ СЕМИНАРА ПРОПАГАНДИСТОВ, Явка пропагандистов обязательна.

* 18 августа, в 8 час. вечера, в зале кон-серватории (ул. Грибоедова, 8) состоятся лекция тов. СУЛЕЙМАНА на русском языке на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО НА-Билеты можно получить и библ. гор. агит-пункта от 9 час. утра до 11 час. веч. и в кассе консерватории с 10 ч. утра до 18 ч. веч.

Коллектив работников Народного Комиссариата Земледелия Груз. ССР аввещает о смерти агронома СЕМЕНА НИКИФОРОВИЧА КАРЦИВАЛЗЕ
Гражд. паних. 16 и 17-VIII, в 7 час. веч.
Вынос — 18-VIII, в 6 час. веч. из кв. по
улице Ниношвили, № 28, на Кукийское
кладбище.

Коллектив сотрудников «Грузпищепроекта» извещает о смерти СЕМЕНА НИКИФОРОВИЧА КАРЦИВАДЗЕ

Коллектив работников Тбилисской кино-

студии извещает о смерт БОГДАНА АРТЕМОВИЧА

МУНТИКОВА Вынос — 16-VIII, в 6 час. веч., из кв. по улице Кашена, № 4, на Кукийское кладбище. Наркомпрос Груз. ССР и ЦК профосыза работи. нач. и сред. школы извещают о смерти старейшего педагога МЕЛИТОНА СПИРИЛОНОВИЧА КЕЛЕНДЖЕРИДЗЕ Вынос — 16-VIII, в 2 часа дня, из кв. по ул. Белинского, № 39, на Верийское кладбище.

Коллектив работников треста Грузшахто-строй извещает о смерти ВИКТОРА МЕРАБОВИЧА ГАМКРЕЛИДЗЕ

Вынос—16-VIII, в 2 часа дня, из переулов К. Мески, № 3.

Типография имени А. Ф. Мяснинова издательства «Заря Востока». Тбилиси, пр. Руставели, № 36.